

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

pártoktól független politikai napilap

ELŐFIZETÉSI ÁR:
Helyben: Vidéken:
Egy hóra. 1 kor. Egy hóra. 1 kor. 50 fill.
Negyedévre 3 Negyedévre 4 50 .

Dr. HEGEDŰS LORÁNT.
Kiadók és laptulajdonosok:
HOFFMANN és KRONOVITZ.

Biztonság és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
Piacz-utoza 49. szám.

Már megint kezdik

A képviselőház ülése.

A mai ülés formális volt, de azért az elenzék ő kegyelmessége csak úgy viselkedett, mint egy rendes obstrukciós napon. Mert hiszen nálunk már sajnos az a rendes parlamenti nap, amikor obstrukcióval lopják az időt. De reméljük, nem sokáig. A mai napon Apponyi Albert gróf kezdte meg a beszédet, még pedig obstrukciós hangulatban, obstruált s közben kijelentette, hogy nem hive az obstrukciónak. Megállapította, hogy a kormány nem tesz semmit, nem erőszakos sem fölfelé sem lefelé, tehát az obstrukció alkotmányos eszköz. No de hát Apponyi csak akkor következetes, ha következetlen s így igazán semmi sem meglepő nála, ha ma más az elve, mint tegnap.

De meglepő **Justh Gyula**, akit hivi olyan nyakasan egyenes helytálló embernek szeretnek hirdetni. **Justh Gyula** tudja a legjobb szándékot a miniszterelnöknél a megegyezésre, ismeri az intenciókat és ismeri a hajlandóságot az elfogadható jónak elfogadására és ime mégis . . .

Justh Gyula először a titkosságon kesergett, de erről már meggyőzték, már erről kevesebb szót ejt. Később azután az általánoság miatt volt baj, ma megaz egyenlőség fáj neki.

Nem látjuk az igazságot a küzdelemben s megint meg kell állapítanunk, hogy a hol-

Egy diplomata naplójából

Irtá: FERNAND GAVARRY.

Z . . . városban, az Egyesült-Államokban voltam konzuli attasé. Főnököm az elvek embere volt és enek dacára volt néhány kiünnötte. Így például erősen hangsúlyozta, hogy egy kezdő diplomatának elsősorban az illető nemzet nyelvével, népével és annak erkölcsével kell tisztában jönnie. csak azután foghat a komolyabb és magasabb diplomácia tudományához. Követve tanácsát először Z . . . város társadalmi életének tanulmányozását kezdtem meg, de egyik sem zavarta meg lelke harmóniáját, mint Edith Adams, a huszonkét éves, fiatal özvegy.

Igazi amerikai típus volt, magas, egészséges és oly csodálatos haja volt, melyet azóta sem láttam: aranyos szőke, mint egy niürnbergi baba parokája. Elöl, a homlokára szüziiesen simult, majd szemöldöke felett gyönyörű hullámokat vetve omlott rózsás füllére. Ez aranyos kárpit alól két csodás szem mosogott: tágranyilt, szüziies, a tengerpart égének kéksége ragyogott benne és oly ártatlanul csodálkozó, mintha soha semmit sem halott volna a világ gonoszságairól. Amidőn boston közben derekát átfonta karom. éreztem, láttam, hogy tökéletesebb asszonvi termet már nem is lehet a világon. Egyszóval belebolondultam, de belébolondult **Villiams Martin**

napra hirdetett obstrukció ismét nem küzdelem, éppen nem az, hanem csak időlopás, amely mögött csak is rejtett hatalmi érdekek és semmi esetre sem a nemzet, az ország java van.

A mai ülésről fővárosi tudósítónk a következőket jelenti:

Elnök **Návay Lajos**. Az ülést 11 órakor nyitotta meg elnök. A folyosón nagy érdeklődéssel tárgyalták a bekövetkezendő eseményeket. Polónyi volt az érdeklődés központja, de semmit nem lehetett megtudni. Más helyen a **Justh**-párt verődött csoportba és tanácskozott. A közép folyosó függetlenségi oldalán **Andrássy** körül csoportosultak.

Tizenegy órakor végre megnyitotta elnök az ülést és bejelenti a dán királyi hírtelen halálát, s indítványára részvétét fejezi ki a ház a dán király elhunytá felett. Részvétellel emlékszik meg a legutóbbi Erdélyi nagy szél katasztrófáról, s jelenti **Urmánczy Nándor** ebben az ügyben sürgős interpellációt jegyzett be, amelynek előterjesztésére az engedelmet ő megadta. Ezután jelenti az elnök, hogy a **Hegedűs Loránt** összeférhetlenségi bejelentés kapcsán itélkező zsüri kisorsolása a mai napon kell hogy megtörténjék, miért is indítványozza, hogy a kisorsolásra egy órára térjen át a ház. A ház ehhez hozzájárul.

Több apró elnöki előterjesztés után

Zichy János gróf két kisebb törvényjavaslatot nyújtott be, s kérte annak a közoktatásügyi bizottsághoz való utasítását. A ház ehhez hozzájárul.

Elnök indítványozza, hogy holnap a véderőjavaslatokat tüzzék napirendre.

Apponyi Albert gróf tiltakozik ez ellen és hosszabb beszéd után indítványozza, hogy

is. Ez utóbbi a gyufaskatulyák királynak fia volt, akit jövendő öröksége felhatalmazott arra, hogy nyugodt derüvel éljen a világon. Be kell-e vallanom, hogy megházasodni eszem ágában sem volt és csak arra vártam, hogy végre mikor üt a szerelem órája!

Egy napon, amikor hasonló gondolatokkal foglalkoztam és egész diplomáciai tudomásomat igyekeztem latba vetni. pillantásom egy hivatalos papírra esett, amelyben **Jean L . . .** műnügyéről volt szó. aki 500,000 frankot sikkasztott egy nagy francia bankból, melynek főtisztviselője volt.

A deliquensnek több arcképe forgott közkezen a konzulnál. Kemény arcvonású férfi volt, fejét kissé komikusan az ég felé emelte, mintha alacsony termetét ezzel is nagyobbitani akarta volna; sűrű bajusza, haja felfelé fésült.

A hivatalos aktát bemutattam főnökömnek, mert a dolog sürgős természetű volt. Ő azután felvilágosított, hogy a követség megkeresése szerint már régóta körözik és az utolsó nyomozások Z . . . városba vezettek, ahova rejtőzött és ahol néhány nap óta fogásában van.

— Olvassa, mondta a főkonzul . . . épp itt van **Jean L . . .**-nek egy levele, melyet a rendőrfőnök juttatott ma reggel hozzám. Azt kéri a honfitárs fickó, hogy mielőtt kiszolgál-

a véderőt vegyék le a napirendről és más ügyeket tárgyaljanak.

Justh Gyula hozzájárul ehhez.

Lukács László miniszterelnök: Igyekezett a méltányosság olyan hátaráig elmenni, ameddig elmehetett. De odáig elmenni, hogy diktáltasson magának törvényjavaslatot, hogy annak milyennek kell lenni, hogy a kisebbség elfogdihassa, nem haflandó. (Taps jobbról.) Véderőnk a legrosszabb állapotban van, meddig kívánja Apponyi elhalasztani? Nem látja a megaláztatásokat, melyekről Apponyi beszélt. Ezért a mi sürgős, elintézését nem kell elodázni. Mindig azt hozzák fel, hogy ez a hadsereg nem a mienk, nem a mi ügyünk. Bocsánat, ez reánk éppen oly fontos, mint az osztrákokra. Éppen úgy a mi fiaink, mint az osztrákoké. Az ország érdekében kéri, remélvén, hogy a békés tárgyalás lehetséges lesz, hogy holnapra tüzzék ki a véderőreform tárgyalását. (Zajos helyeslés a jobb oldalon.)

Elnök szavazásra teszi fel a kérdést, a nagy többség az elnök indítványát fogadja el. A többséggel szavaz a pártonkívüli 67-esek csoportja is.

Urmánczy Nándor terjesztette elő ezután sürgős interpellációját az erdélyi legutóbb történt vihar által okozott katasztrófa tárgyában. Személyes tapasztalatok nyomán adhatja tudtul a háznak azt a szomorú valóságot, amelyet a vihar okozott. Interpellációját a belügy-, kereskedelem-, földmívelés- és pénzügyminiszterekhez intézi tegye lehetővé, hogy az elpusztult községek meg a nyár folyamán felépülhessenek. (Helyeslés.)

Lukács László miniszterelnök kijelenti, hogy minden lehető el fog követni, hogy az elpusztult községek mielőbb fölépüljenek. A kormány anyagilag a legmesszebbmenő támogatást nyújtja az elpusztult községeknek

tatnánk őt Franciaországnak, látogassa meg a konzulátusnak valamelyik tagja. Sürgős közleni valója van. Menjen Ön . . .

Jean L . . .-t nagyon levert hangulatban találtam.

— Képzeld csak, konzul ur, ezek a barbárok mindenemről megfosztottak. Jól tudom, hogy ez a szabály, de mondja, uram, mi szükség volt arra, hogy megraboljanak egy kicsi fényképtől, melynek keretje teljesen értéktelen? A térdeim közé rejtettem, mégis megtalálták. Ön még nem ért engem, de azért ne tartson bolondnak. Hallgasson öt percig és azután ítéljen.

— Loptam, 500,000 frankot loptam. Tolvaj vagyok. De most is becsületes ember lennék, ha nem találkoztam volna Dinardban X . asszonnyal, mert ő érte sikkasztottam. Elhagyom az ismeretségiink részleteit. Valami örületes szenvedély szállott a lelkemre. Egy lázas pillanatban elhagytam feleségemet, leányaimat és elsikkasztottam annyi pénzt, mennyit csak tudtam. Ostendében volt a találkozásunk. És néhány heti fantasztikus európai utazás után 150,000 frankot szórtunk el.

— Utoljára Trouville-ban jártunk. Kétszázezer frankot neki ajándékoztam. Egy este váratlanul így szólt hozzám:

— Néhány napra váljunk el. barátom. Okosabb lesz . . .

Éjszaka, gyalog Honflenebe mentem, ő

és bejelenti, hogy az uralkodó nyolcezer koronát adományozott a szerencsétlenül jártaknak. Kéri válaszában tudomásul vételét. (Helyeslés.)

Az interpelláló és a ház a választ tudomásul veszi.

Elnök ezután az itélkező zsüri kisorsolásáig az ülést felfüggeszti.

A zsüri kisorsolása után az ülés két óra-
kor véget ért.

Ülés után az összeférhetlenségi zsüri tartotta meg ülését és 11 szavazattal egy ellenében kimondta, hogy Hegedüs Lóránt dr. képviselője nem összeférhetetlen igazgatósági tagságával.

Uj gyorsvonatok Debrecen és Budapest között

A kereskedelemügyi miniszter a kamarához

Régi jogos panasza volt az utazó közönségnek Debrecen és Budapest közötti vonalon közlekedő személy és gyorsvonatok túlszűfoltása.

Debrecen város közigazgatási bizottságának ülésén állandóan napirenden voltak a főlázalások, amelyek a közlekedés javításának sorában azt is sürgették, hogy a személy és gyorsvonatok zsűfoltásán is segítsen a kormány. Föliratok is mentek a kereskedelemügyi miniszterhez, ahonnan biztató válasz érkezett.

Legutóbb, amikor Beöthy László volt a kereskedelemügyi miniszter, értesítés jött le a közigazgatási bizottsághoz, hogy Debrecen érdekeit a lehető legmesszebb menő figyelembe fogja részesíteni. Ez ígéretének most a kereskedelemügyi miniszter eleget is tett s e jóakaratu figyelmek jelét legközelebb a közönség már érezni és élvezni is fogja.

A személy és gyorsvonatok túlszűfoltása miatt a debreceni Kereskedelmi és Ipar-kamara is, amely felterjesztéseiben és évi jelentéseiben folyton sürgette ez állapotok orvoslását és új gyorsvonatok beállítását.

Sürgetésének meg is volt az eredménye.

A kereskedelemügyi m. kir. miniszter most 22.997—912. számú leiratában értesítette a kamarát, hogy a Debrecenből Budapest felé menő és Budapestől jövő gyorsvonatok mentesítése céljából új gyorsvonatokat fognak járattatni.

Ez új vonatok közlekedésének menetrendszerű ideje még ezidőszertint nincs meg-

másnap Havre-ba indult, ahol harmadnap este volt a találkozónk.

Amikor a megbeszélte időben és helyen megjelentem: nem találtam. Nemsokára megtudtam a lesújtó valóságot: egy nappal előbb elhagyta Európát. Nem akarom fájdalmamat leírni, uram . . .

— Teljesen elhagyottan, bünbeesetten, elhagyva feleséget és gyermeket egy aszonyért, akiért mindezt elkövettem és aki hűtlenül elhagyott — ezt a bánatot halálos ellenségemnek sem kívánom. Néhány ezer megmaradt frankommal utána jöttem ide. Z . . . -be, ahonnan tudom, gyakran kapott levelet! Rátaláltam és szemrehányás helyett a karomba zártam. Tudtam, hogy a rendőrség nyomomban van . . . és ime! Most megérti talán, hogy miért van oly szükségem a fényképre! Ez az egyetlen, ami életemből megmaradt. Ha visza nem kapom, örökre végem . . .

Ez az ember érdekelt engem. Elmentem a fogház igazgatójához, aki átadta a papirosba göngyölt fényképet. Elvittem neki. Rajongva szorította magához és könnyek szöktek szemébe. A kép arcvonásait nem vettem ki, de láttam, hogy kerete valaha gyöngyökkel lehetett ékesítve.

— Igen, uram, mondta L . . . ezt a képet drágakövek övezték. Lassankint elado-

állapítva, azonban minden valószínűség szerint a legközelebbi időszakos menetrendváltások alkalmával lépnek életbe.

E hír méltán kelt általános örömet, mert egy részt nagy bajon segít, más részről annak bizonyossága, hogy a kereskedelemügyi miniszter valóban kellő figyelembe és jóakarattal részesíti Debrecen város érdekeit.

A Hortobágy hasznosítása

Jönnek a miniszteri szakértők.

Hosszu küzdelem s szinte elkeseredett csata, évtizedes készülődés után hozta meg Debrecen város törvényhatósági bizottsága azt a határozatot, amelyben kimondta, hogy a Hortobágyot végre is hasznosítani fogja s a mai lehetetlen állapotokat, amelyeknek szomorú következménye, hogy a 40000 holdas birtok egy-egy holdja 2 korona jövedelmet sem hoz, megváltoztatja. Ugyankakkor kimondta azt is, hogy a földmivelésügyi minisztertől szakértők kiküldését kéri, akik majd véleményét mondanak a követendő eljárásról.

A földmivelésügyi miniszter ugyanis azon az anketén, amelyet a Kubik-féle tervek, valamint a kulturmérnöki hivatal által létesítendő 3000 holdas csunyaföldi kísérleti-telep ügyével kapcsolatosan a Hortobágy hasznosításáról tartottak, a miniszter nevében az államtitkár ígéretet tett, hogy szakközvegeit leküldi Debrecenbe a Hortobágy viszonyainak tanulmányozására. Hogy azonban a Hortobágy hasznosításának kérdése mielőbb dülőre jusson s hogy különösen a kiszakítandó 12000 hold föld még ez idén már bérbeadható legyen, a közgyűlés úgy határozott, hogy a szakértőknek még májusban való kiküldését fogja kérni.

A miniszter most értesítette Kovács József polgármestert, hogy a szakközvegeket már megbizta és hogy azok leiövetelük idejét maguk közik a várossal.

E miniszteri leirat a következő:

M. kir. földmivelésügyi miniszter
27057. szám. V. A.

Debrecen sz. királyi város Polgármesterének
Debrecen.

Debrecen, szabad királyi város törvényhatósági bizottságának folvó évi március hó 28-án megtartott közgyűlésén a Hortobágy gazdaságosabb hasznosítása ügyében hozott s 94. szám alatt hozzám felterjesztett határozata kapcsán értesitem

gattam őket. De mi a keret, ehhez az archoz képest! Nézze! . . .

. . . Amikor Edith Adamsra ismertem, majdnem hangosan felkiáltottam.

Ő volt. Csudás, mélységes szeme hűség-gel telten mosolygott. Szerencse, hogy a kép L . . . -t annyira lázba hozta, hogy nem vette észre zavaromat.

Aimkor elmentem, L . . . hirtelen megcsókolta a kezem:

— Köszönöm, uram, ön visszaadta nekem életem utolsó napjainak verőfényét.

Visszamentem az igazgatóhoz.

— Különös eset, — mondtam.

— Oh! nagyon is egyszerű! — hangzott a válasz. — Olvassa . . .

Egy levelet tett elém.

— Mint rendszerint, most is ez a névtelen levél vezetett a bűnös nyomára.

Megnéztem az irást. Edith Adams kezevonása volt.

Egy kicsit elferdített, de határozottan felismerhető.

Ez volt benne:

„Lake-utca 4. sz. 15. emeleten tartózkodik Jean L . . . , akit sikkasztásért köröznek.”

Még aznap áthelyezésemet kértem Párisba és alig várom, hogy elmondjam ezt a történetet barátomnak, aki az örök asoznyidolgoknak kiváló pszichologusa . . .

Polgármestert urat, hogy a Hortobágy gazdaságos kihasználása kérdésének helyszíni tanulmányozására **Darányi Béla, Serbán János, Lovas Sándor** miniszteri tanácsosokat, **Vinnay Géza** miniszteri osztálytanácsost és **Jármy Tamás** királyi főmérnököt biztam meg.

A bizottság kiszállásának idejéről közvetlenül fogja Polgármester Urat értesíteni. Budapest, 1912. évi április hó 29-én.

Serényi.

A Hortobágy várva-várt hasznosításának kérdése egy lépéssel ismét előbbre jutott ezzel. Most már még az volna kívánatos, hogy a 12000 hold kiszakítására vonatkozó részit a határozatnak szintén jóváhagyja a miniszter, illetve annak jóváhagyását mielőbb kieszközölje a városi tanács. miután tudvalevő, hogy a hasznosítás álbarátai azt megfélebbzték.

A városi tanács mai ülésében kimondta, hogy fölterjesztésben kérdést intéz Darányi Béla miniszteri tanácsoshoz, hogy a bizottság mikor jön Debrecenbe, hogy a szükséges intézkedéseket a tanács megtehesse.

A debreceni Kálvineumi ünnepély

Az első nap.

Néhány óra még és fölzug a nagy templom orgonája, hogy kezdetét jelentse egy magasztos, nagyszerű, fenséges és céljaiban isteni, mert a legszebb emberi célt szolgáló ünnepélynek.

Hisszük, tudjuk, hiszen nem is lehet másként, hogy ott lesz minden érző szívű ember a Kálvineum-ünnepélyen, ott lesz és emelni fogja ezzel az ünnepély erkölcsi sikerét és adományával az anyagi részt. És aki megteszi ezt, nem is áldozatot hoz, hanem megváltja azt a magasztos érzést, hogy a legszebb, legmagyarabb, legemberibb cél-
nak tett szolgálatot s csekély ellenértéket ad azért a magas élvezetért, amelyet a kitünően összeválogatott programszámokban jelzett művészetek nyújtani fognak.

Itt közöljük még egyszer a holnapi nap programját:

Május 18-án, szombaton:

I. Orgona-hangverseny.

Hammertsádt János ur és Szőnyey Ilonka kisasszony, a Debreceni Zenede tanárai, továbbá Jánossy Antal ur, püspökkladányi ref. kántor közreműködésével a református nagytemplomban.

Műsora: I. Bach Sebestyén: Chromatikusan fantázia. Orgonán előadja: W. Hammerstádt János ur. II. a) Hiller: Ima. b) Ritter: LXXXVI. zsoltár. Énekli Szőnyey Ilona urnó. III. a) Liszt: Vigasz. b) Rheinberger: Látomány. Orgonán előadja: W. Hammerstádt János ur. IV. A szeretet hatalma. Énekli Jánossy Antal ur. V. a) Mendelssohn: Finale a VI. orgonaszónatából. b) Rinek: Előjáték F dur; Utójáték C dur. Orgonán előadja: W. Hammerstádt János ur.

Az énekszámokat orgonán kíséri W. Hammerstádt János ur. Az ünnepély kezdete d. u. 3 órakor. Belépő-díj nincs. Fentartott helyek a Csáthy Károly könyvkereskedésében még igen korlátolt számban kaphatók. Perselypénz a Kálvineum javára fordítatik.

II. Színházi hangverseny

a „Debreceni Városi Dalegylet”, az „Egyetértés” dalegylet, a ref. főiskolai „Énekkar”, a „Debreceni Zenekedvelők Körének” női kara, zenekara, továbbá Fábry Irma, Füredi József, Füredi Samu, W. Hammerstádt János, Szőnyey Ilona, a Debr. Zenede tanárai közreműködésével a városi színházban.

Műsora:

1. Bognár: Szeretet. Előadja a debreceni ev. ref. főiskolai énekkar. Vezényli Mácsay Sándor karnagy ur. 2. Ünnepi beszéd. Mondja Baltazár Dezső dr. püspök ur. 3. Erkel F.: Nyitány. Hunyady László című

dalmüből. Előadja a debreczeni Zenekedvelők Körének a városi színházi zenekar tagjaival megerősített zenekara. Vezényli Hammerstádt János ur. 4. Goldmark: Suite op. 11. d. moll. I., II. és IV. tétel Hegedűn előadja Füredi József ur. Zongorán kíséri Fábry Irma k. a. 5. Brahms: Négyszólamu nőikar. a) A molnárnő. b) Az apáca. c) Barcarola. Előadja a Debreczeni Zenede nőikara. 6. Volkmann: Szerenád d moll. Vonós zenekar kísérettel. Gordonkán előadja Füredi Samu ur. Vezényli Hammerstádt János ur. 7. Chopin: Fantázia. Zongorán előadja Fábry Irma k. a. 8. Schubert: A Teremtőhöz. Férfi négyes. Előadják: a Debreczeni Városi daleylet, az „Egyetértés“ daleylet és a ref. főiskolai Énekkar. Vezényli Mácsay Sándor nagy ur. 9. Berlioz: Rákóczy-induló. Előadja a Debreczeni Zenekedvelők Körének a városi színházi zenekar tagjaival megerősített zenekara. Vezényli W. Hammerstádt János ur. A hangverseny kezdete este 8 órakor. Jegyek a rendes színházi helvára 25%-os emelkedésével előre válthatók Csáthy Károly könyvkereskedésében, az előadás napján a színházi pénztárnál.

Ime a művészet siet a Kálvineum nagy ügyének támogatására. Lehetetlen, hogy távol maradjon e nagy dologtól e nagy kálvinista Rómának egyetlen embere is, akinek lelke van és szíve.

Harc a végletekig

A miniszterelnök beszámolója.

Ma este nyilvánosan és hivatalosan is beigazolást nyert, hogy a béke remények vízbe estek s a Justh-párt nem hajlandó a parlamentárizmusnak alárendelni a maga hallatlan kisebbségi terrorizmusát, hatalmi törekvéseit, mert minden amit tesz és mond csak frázis és taktika, a cél a hatalomra jutás.

A miniszterelnök a munkapártban tartott ma beszámolót. A munka-párt értekezletéről tudósított ezeket jelenti:

A munkapárt értekezlete.

Miután Dániel Gábor báró megnyitotta az ülést a miniszterelnök állott föl szólásra:

— Kötelességének tartja — ugymond — számot adni az utóbbi napokban lefolyt tárgyalásokról. A kormány három tervvel kísérelte meg a megegyezést. Az elsőre azt mondta a Justh-párt, hogy az nem egyenlő, erre az egyenlőség elvén épülő tervezetet terjesztett elő, ám ebben a magyarság szupremáciájának megvédéséről más irányban gondoskodott. Végül azt is javasolta, hogy hajlandó elfogadni Bakonyi határozatai javaslatát rövidebb és precízebb szövegezésben hogy a kormány saját programja alapján kijelölt két hónapra törvényjavaslatot terjeszt elő. Mindezek előterjesztése azonban merev negációval találkozott s kriteriumul a 24 éves életkort, 1 évi egy helyben lakást és írni olvasni tudást követelték. Másik akadály volt, hogy a véderő és a választói reformokat kapcsolatba hozták, hogy addig nem engedik keresztül a véderőjavaslatokat, amíg előzetes általuk kívánt választójogi javaslatot nem ad a kormány. Ez abszurdum. Így azután a tárgyalásokat befejeztéknek kellett kijelenteni. Mindent megtett, amit lehetett, sajnálja, hogy eredményt nem ért el.

Id. Erdélyi Sándor kijelenti, hogy nem mulaszthatja el fájdalmának kifejezést adni a megegyezés sikertelensége és a fölött, hogy a parlamenti rendet helyreállítani nem lehetett. De mindezt a Justh-pártot teszi felelőssé. A kormány helyesen tett, hogy megkísérelte a békét, de a legnagyobb hisztériás hóbort, hogy a Justh-párt a saját fölfogását akarta a többségre oktroyálni. Gyalázatosabb küzdelmet nem képzelhet el, mint a Justh-párté.

Gyapju szövetek legujabb kivitelben
Gyapju szövetek legnagyobb választékban
Gyapju szövetek legolcsóbban

A legnagyobb kitartással követik a miniszterelnököt.

Lelkes éljenzés és viharos tetszés után ifj. Szász Károly ugyanazt jelentette ki az ifjabb képviselők nevében, mire a miniszterelnök jelentését tudomásul vették.

A Justh-párt értekezlete.

Ugyancsak ma este tartott értekezletet a Justh-párt és Justh Gyula többek fölszólalása után kimondta, hogy az obstrukciót folytatja.

Ehez a határozathoz csatlakoztak a pártton kívüliek is.

Kapuzárás után

Az elmúlt színházi szezon.

Zilahy Gyula bucsuja.

A tegnappal hosszú időre bezárultak a debreceni színház kapui a színművészetet kereső közönség előtt. A diszletek árván maradtak s a publikum sokáig nem fog kacagni az operettek bohóságain, sokáig nem fogja élvezni a klasszikusok, vagy modernnek interpretálását. Amikor ilyen bucsu naphoz érünk egy kis elszámolást kell csinálni, egy olyan tartozik-követel féle dolgot. Hogy mit is adott s mit kapott az egyik, mit a másik fél.

Meg kell állapítanunk, hogy ez a számítás sokkal kedvezőbb, mint az előbbi évé, amelynél a közönség a követel rovatba sokkal többet írhatott volna, mint ma, mikor meglepődéssel tekinthet vissza Debreczen város közönsége a derék színészek munkájára. A kisebb hibák mellett, amelyek bárhol is előfordultak volna, sok művészettel, jóakarattal ambícióval játszottak művészeink s kétségtelen, hogy különösen operett ensemblék kitünő erőkből állott és igen jó dolgokat produkált. Hogy különben sok igyekezettel elégitettek a színház és Zilahy Gyula igazgató a közönség igényeit, bizonyítja az alább összeállított statisztika, amelyben foglalt darabok majdnem mindegyike telt házat és sok-sok tapsot és elismerést jelentett színészeinknek s a közönség szeretetét szerzte meg nekik.

Az elmúlt szezon statisztikáját itt közöljük:

Statisztika az 1911—12. színiévaadról.

A majdnem 8 hónapig tartó téli évad alatt tartatott összesen 281 előadás. Ebből volt 211 bérletes, 21 bérletszünetes és 49 délutáni előadás.

Színre került ez idényben 29 ujdonság és pedig 8 operette, 1 opera, 20 prózai ujdonság.

Reprizek új betanulással 50. Ebből operette repriz volt 13. prózai 25. énekes repriz 10. operai 2.

Operette ujdonság.

Babuska, Ártatlan Zsuzsi. Három feleség, Kis gróf, Lengyel menyecske. Leányvásár, Királyszojektetés, Kis dobos.

Operette reprizek (új betanulással). Czigánybáró, Böregér, Czigányszerelem, Eleven ördög, Bányamester, Madarász, Drótos tót, Gésák, Elvált asszony, Katalin, Kis szökevény, Tatárjárás, Luxemburg grófia.

Prózai reprizek.

Bánk-bán, Sárga lilium, Egy párizsi regény, Molnár és gyermeke, Gyermekek, Nincs valami elvámolni valója?, Boszorkány, Pálinka, Testőr, Ördög, Taifun, Falusiak, Kis pajtás, Arany ember, Heidelbergi diákélet, Ocskay brigadéros, Rang és mód, Vájlunk le, Gyurkovits lányok, Kis cukros, Tanitónő, Gyújtogató, Báró és bankár, IV. Kun László, Fösvény.

Énekes reprizek (új betanulással).

Iglói diákok, János vitéz, Dobó Katicza, Nagy apó, Liliomfy, Betyár kendője, Lumpa-

czius vagabundus, Kormánybiztos, Tündérlak magyarhonban, Ezredapja (ujdonság).

Opera reprizek (új betanulással).

Hoffmann meséi, Pillangó kisasszony, Laczkfy (ujdonság).

Prózai ujdonságok.

Utánnam, Bilincsek, Milliő, Keserű mézeshetek, Édes a bün, Élő halott, Papa, Rossz pénz nem vész el, Falu, Nők kedvence, Rabló lovag, Éjszaka, Györgyike drága gyermek, Amor a pénzügynök, Kis kávéház, Cár-nő, Nemzetes asszony, Éva boszorkány.

Operette előadás volt az idényben 124, Dráma és színmű 59, Vigjáték és bohózat 41, Népszínmű 14. Énekes bohózat 9. Klasszikus előadás 6. Opera 7.

Legtöbbször színre került darabok.

Leányvásár 23. Ártatlan Zsuzsi 20, Kis gróf 19, Babuska 9, Ezredapja 8, Lengyel menyecske 6, Czigány szerelem 6, Csitri 6, Rablólovag 5, Madarász 5, Milliő 4, Papa 4, Nincs tovább 4, Amor a pénzügynök 4, Eleven ördög 4, Bányamester 4, Kis szökevény 4 előadás.

Eredeti magyar szerzők darabja 140.

Vendégek.

Szendrey Mihály 2, Hegedűs Gyula 2, Márkus Emília 2, Horváth Kálmán 4, Tanay Frigyes 3, Fenyvessy Emil 2, Aradi szintársulat 2, Debreczeni Zenekedvelők hangversenye 1 estén.

Diszeloadások.

I. Október 6-án Bánk-bán, II. Március 15-én 1. Március idusán, 2. Sárga lilium.

Az igazgató bucsuja.

Zilahy Gyula igazgató a következő sorok közlésére kért föl bennünket:

Debrecen város közönségéhez!

Szívem leghálásabb köszönetével veszek búcsút a mai napon szeretve tisztelt közönségemtől, amely pártoló kegyeivel ez idényben is elhalmozott. Ettől az igazán kedves közönségtől, amely ha voltak is hibák, vagy parányi sikertelenségek, kegyesen megbocsátott és lelkes szeretettel volt irányomban és művész személyzetem iránt.

Kedves kötelességemnek tartom szintársulatom nevében is hálásan megköszönni a sajtó azon részének, amely buzditó jóakarattal és serkentő szeretettel támogatja művészi törekvésemet, irányomban és társulatom iránt tanusított jóakarattal.

Ezt a minden oldalról megnyilvánult jóakaratot nem hálálhatom meg másként, mint azzal, hogy az októberi színházi idényre egy oly megerősített színészi gárdával fogok bevonulni és minden igyekezettel azon leszek, hogy az ország vidéki társulatainak legelsője a debreczeni szintársulat legyen.

Debreczen, 1912. május 17.

Zilahy Gyula.

1911. szept. 30-tól máj. 16-ig bezárólag.

Színház és Művészet

A debreceniek Aradon.

A diadalmas sikerek második napja.

Eltávozott művészeink diadaláról számolnak be aradi lapársaink egytől-egyig. És míg Debreczenben az aradi művészeket ünnepezték a telt házak közönsége, addig Aradon a mieink arattak elismerést, dicsőséget, bábért. Egyik előkelő aradi lap ezeket írja:

A DEBRECENIEK.

(A kis gróf.)

Nincs igaza a közönségnek, ha a debreceni társulatot összehasonlítja az aradival.

WEISZ ADOLF

posztókereshedőnél, Debreczen, Rossuth-u 1. (Első takarékpénztár palotájában.)

Szigoru szabott árok mellett szerezhetjük be

vagy megfordítva: ha a debreceni színészeket összehasonlítjuk az aradiakkal. A Zilahy Gyula operett-ensemléjének tegnapi szereplése is s a mai is igazán kiváló volt s a tagokban csupa elsőrangú művészt ismertünk meg de egészen bizonyos, hogy unyanezt mondják a debreceniek is az aradi operett-személyzetre. Igaz, hogy így végeredményben senkit sem érne igazságtalanság, de ugyanerre a végeredményre sokkal egyszerűbben rájutunk akkor is, ha nem hasonlítgatunk össze. Ugy kell venni ezt a cserét, mint pusztán változatosságot a színpadi produkciók programjában, vagy mint a csiráját a színház-rendszer új működés-irányának, a staggione-rendszernek. Nincs más célja ennek az ensemble-cserének, mint a közönség delektálása s ezt a célt a debreceniek vendégszereplése teljesen betöltötte.

Ma este a Kis gróf-ot láttuk ép olyan pompás előadásban, mint tegnap a Leányvásárt. Az est melegebb volt, mint a tegnapi, valószínűleg azért, mert közönség jóval több volt, mint az első estén. Viharzott a tapstól a színház s eközben érdekes jelenségeket lehetett megfigyelni. Minden közönség, így természetesen az aradi is, legfogékonyabb az színpadi tréfák, a kedélyes jelenetek iránt. Ezek központja Máté Gyula, Ligeti Lajos és Uti Gizella voltak. Ezek közül legjobban tetszett az aradi közönségnek Ligeti, aki keserűen eszközökkel és tulzások nélkül dolgozott, az ő alakítása csakugyan abszolút művészi mértékkel volt mérhető. Máté Gyula a burleszkiségben volt utólráhatatlan; valószínű akrobata ez a fiú a táncban, kitűnően tudja ezt az ügyességét érvényesíteni. A komika-szerepet játszó Uti Gizella a megjelenésével nagyobb sikert aratott, mint a játékával. Az aradi közönség nem fogékony a komikumok markáns megjátszása iránt s a művésznő legnagyobb jelenését nem honorálta tapssal.

Az énekesek és játékos szereplők közül nekünk mindenekfelett Z. Singhoffer Vilma asszony tetszett, akinél disztináltabb és szebb hangú énekesnője egyetlen társulatnak sincs. Ez az asszony csupa elegancia, csupa szépség és csupa hang, amivel az aradi közönségnek nem mondunk újdonságot. Borbély Lili kisasszonynak gyönyörűen megjátszott jelenései voltak s az öltözködése izlées anélkül, hogy pazarló s a környezetből bántóan kimagasló lenne. A Kassay Károly játéka csupa nemes művészet és intelligencia, dacára annak, hogy operettben az utóbbira — mint a színházaknál mondani szokás — nincs szükség. Falussy István is keserűen eszközökkel játszik, kellemesbaritonja azonban erőssége a debreceni operett-együttesnek.

Ma is meg kell dicsérnünk a társulat karmesterét, aki sok ismeretlen finomságot hozott ki az operett zenéjéből, elegánsan, temperamentumosan vezényel és meglevnedik karmesteri pálcája alatt az orkeszter. A kihívásoknak főképpen a második felvonás után szeri száma sem volt. Kifejezése volt ez a tetszésen felül a tüntetésnek is, mellyel az aradi közönség szeretetébe fogadta a debreceni színészeket.

Summa summarum: a csere jó gondolat volt, megisméltendő és fejlesztendő.

Az iparművészeti kiállítás első két napja. Alig volt Debreczenben kiállítás, amelyet mindjárt elejétől olyan nagy számmal látogattak volna, mint az iparművészetét. A Kereskedelmi iskola tornacsarnokában a megnyitásra majdnem 200 főnyi közönség gyűlt össze, a város színe-íava. Az első két napon a látogatók száma összesen 375 volt. A Badár Balázs-féle vázákat már mind lefoglalták, ugyszintén igen sok fonott kosár és 200-nál több mezőkővesdi bábu Juhász Árpád festőművész alkotása kelt már el. A kiállítást, a nagy látogatottságra tekintettel, reggel 8—1-ig, d. u. 2—6-ig, szép időben 7-ig tartja nyitva a rendezőség. Belépődij

tagoknak ingyen, nem tagoknak 80 fillér. — Munkás és diák jegy 30 fillér. Tagnak bárki beléphet a kiállítási pénztárnál. Sorsolás a tagok között 600 kor. értékben jövő hét folyamán lesz.

A debreceni iparművészeti kiállítás

Impressziók a verniszsazs után.

Méreteiben aránylag nem nagy, de tartalomban és műértékekben annál gazdagabb kiállítás nyílt meg e napokban a kereskedelmi tanintézet tornacsarnokában. Meg kell vallanunk, hogy elfogódva indultunk e tárlat megtekintésére, mert féltettük művészeinknek és iparosainknak már szolid alapokon nyugvó jó hírnevét. Gondoljuk csak meg, hogy mily nehéz helyzetük volt különösen tervező művészeinknek, mikor nemcsak e kiállítás eszméjének kellett megnyerni az iparosoknak egy tekintélyes számát, és e tervek elkészítésével járó nagy anyagi rizikó elvállalására rábírnunk, hanem ami a feladat legnagyobb nehézségeit képezte, magát a kiállítandó anyagnak olyannak kellett lennie, hogy a közönségünk élénk emlékezetében levő legutóbbi iparművészeti kiállítással niveauat tartson.

Tisztában voltak művészeink azzal, hogy feladatukat meg nem oldották kell tekinteniök mihelyt a színvonalban sülvadás áll be és a gyors és felületes kritikát gyakorló közönséget elsőrendű alkotásokkal meg nem lepik. Pedig ne felejtjük, hogy az ezelőtt 3 évvel lezajlott kiállítás egy az egész országra szóló intézmény az országos iparművészeti társulat anyagi és erkölcsi erejével készült és hogy a butorberendezésekhez szükséges tervek közül egyetlen egy sem volt Debreczen városából, úgy, hogy amit akkoriban közönségünk megcsodált az tulajdonképpen csak félig volt helyi termék s éppen a szellemi része az inventio máshonnan volt importálva.

Ezeket forgatva agyamban léptem a kiállítás helyiségébe. Kifejezhetetlen, leírhatatlan meglepetés várt rám; amit ezek a fiatal emberek itt produkáltak az már első tekintetre oly megkapó, oly minden várakozást felülmúló, hogy szinte szégyeltem kishitűségemet és a helybeli művészeink alkotási képessége iránt táplált kételyeimet.

Maga az installatio, a tornateremnek architektonikus kiképzése, lakásokra és szobákra való osztása, mely a városunk közönsége előtt már a legelőnyösebben ismert Toroczkai Oswald műve, kitűnő alkotás, mely ennek a művésznak bámulatos térérzékéről tesz bizonyosságot. Toroczkai egyéb munkáit szemlélve ez a felfogásunk az ő képességeiről csak erősödik. Legkülömb alkotásának tekintjük a Girtsis és Társa butorasztalos által készített hálóját, mely a széles nagy conceptiojában meglepő kiforrott egyéniségnek mutatja be ezt az években fiatal művészenbert. Nemkülömben erős és eredeti munka a Bessenyei Gyula műasztalos által készített ebédlője Kovács Gyulától előállított férfi-szobája stb. Mindezekben csodáljuk kellemes formaérzékét, kitűnő arányait és pompás színérzékét, mely a legszebb faanyagok mestert összeválogatásában jelentkeznek.

Miután ezuttal tisztán a tervezőkkel kívánunk foglalkozni és a derék és kitűnő munkát kiállított iparosainkkal egy külön e célra megírandó közleményben foglalkozunk áttérhetünk a kiállítás lakásberendezési részének másik tervező-művészeire.

Bors Károly tervezte a hámoszobás lakást. Ebédlő, férfiszoba és hálószoba készültek a tervei nyomán. A nimfonnáiu ebédlő butorok a román stylus minden formai szépségét összegyűjtik. Erő és szépség párosulnak ebben a tervben, hogy műremeket alkossanak. Schmartz Vilmos munkája kiváló. A férfiszobát Killer készítette. Ez a terv is Bors Ká-

roly nagy formaérzékéről tesz tanubizonyosságot. A faragást is csak arra használja fel, hogy összegyűjtve hangsúlyozza a formát s erőt hozzon butorába. Erőteljes, szép konstrukcióju butor, amely bármely lakás büszkesége lehet. A hálószobánál, amelyet Kovács Gyula készített tökéletes munkával, a színösszetételek lepik meg a nézőt. A berakások végtelen finom színekből vannak összeállítva s mint finom szalag veszik körül a szép színű butort. Mindhárom szoba iparművészeti remek, amely együtt hirdeti a tervező s a műiparosok tökéletes kvalitásait.

A kiállítás egyéb látványai közül külön kell kiemelnünk a már dicsőre nem is szoruló, mert közismert Zsolnav-féle diszedényeket, melyek feltűnő nagyszámmal vannak képviselve. Igen szépek a helybeli nőipariszola növendékei által készített kézihihmések. Feltétlen dicsőretet érdemelnek Dávidházy és Antalffy művészi bördiszitményei; Juhász Árpád mezőkővesdi babái pedig elsőrendű alkotások, melyek méltán keltettek országsszerte feltűnést és igen eredeti művésznak mutatják be szerzőjüket.

Ennyit adunk a legelső impressiókból; tudjuk, hogy édes kevés és hogy nincs arányban a bemutatott és végzett munkával; de nem is akartuk ebben az ügyben az utolsó szót kimondani, megelégszünk ezuttal, ha városunk közönségének izelítőt adhatunk abból, ami a fogékony kedélyü és finom izlésü emberre a kiállítás megtekintése alkalmával vár.

HIREK

— **Jubiláris diszközgyűlés.** A debreceni Székely Társaság 10 éves fennállásának emlékére jubiláris diszközgyűlést tart e hó 27-én délelőtt 11 órakor a Kereskedő Társulat szék házában disztermében, amelyre az elnökség a Társaság tagjait, mint a székely-ügy iránt érdeklődőket meghívja. A diszközgyűlés tárgysorozata a következő: 1. Megnyitó. Tartja: Lestyán Adorján. 2. A székelyek eredete. Előadja: Rugonfalvi Kiss István dr. 3. Jelentés az elmúlt 10 évről. Felolvassa: Deseő Kálmán dr. 4. Alkalmi beszédet mond: Darkó Jenő dr. 5. Beszámoló az elmúlt évről. Tartja: Székely Ferenc. 6. Tisztujtás. 7. Esetleges indítványok. 8. A jubiláris diszközgyűlést bezárja Deák Lajos kir. tan. székelyszövetségi elnök. A diszközgyűlés után az Arany Bikában diszbed, ezután kirándulás lesz a Nagyerdőre.

— **Vihar Debreczenben.** Ugy látszik, hogy az a vihar, mely Erdély szívében oly rettenetes pusztítást vitt véghez, egyik fuvalatával városunkat is érintette. Mert tegnap estefelé oly erős szél sivitott keresztül a városon, hogy csak a megeredt esőcseppeknek köszönhetjük a nagyobb rombolások elmaradását. De azért többfelől kaptunk jelentést károkról, melyeket a vihar okozott. Így az iparkamara új székházának figurális díszítéseit is megrongálta a hatalmas erejű szél. De az épülőfélben levő házak is szenvedtek erejétől s a cserepes épületek mentén életveszélyes volt a járás-kelés. Szerencsére azonban baleset nem történt, mert a szélvihart csakhamar a jótékony meleg zápor váltotta fel, mely ma délután is oly hirtelen jött s e percben is kitartóan hull alá.

— **A kulturpalota költségei.** Tudvalevő, hogy a kultuszminiszter a kulturpalota költségeire 100,000 korona államsegélyt adott, amelyből már hat részletet, a kamatokkal együtt ma már 63003 kor. 88 fillért adott. Most értesítette a tanácsot, hogy a hetedik részletet is kiutalványozta, ami az alapnak újabb 10000 koronával emelkedését jelenti. A tanács tudomásul vette az értesítést.

— **Növendékek hangversenye.** Ehrlich József zeneiskolája növendékei csütörtökön tartották ez évi első hangversenyüket erre az alkalomra egészen megtelt a Royál-szálló

Dihen János

szobafestő, mázoló és tapéttázó Debreczen. Lakás Kölcsey-u. 7. Telefon szám 408. — Központi iroda, műhely és raktár Batt-hyányi-utca 1. sz. Telefon szám 10-78. — Tanulók felvétetnek.

diszterme a műsor tetszés ny megjelené náraikat zönséget. Elza, Lin Gyarmati bor jól b Gyula eg hegedű sz dy Magda János me igen szép tanszakon lóan jó v Margit és tetszést a A szavala tapost ar Magda, P Mély érzi Miklós te összjátéku

— A emlékeztü védek rés utalni az elnöke, K nács azon össze a m kat. Ez m ülésén ki melyet ta időről-idő

— S debreceni lai évre I ban levő hetnek m vendékek mait más magánuto szédü gye modás f. é teli folyar megkerese jóekozást r

— A bályzat é pust kell foglalkozo megfelelő áll, a tan lelv lakás

— A Adorján c építette, r kimutatás: 20 fillért u ceni Első gő kölcső

— A nács mai sel, hogy szállóslás tot s a díj szállókban ban amug nácsa hely lésről a k tészkedni u zatot hatá

— O noriták te maga ne volt része zönségnek magyar o tos játéka termü, B Bonnet, V öltöttek a Rieger Ot pesti gyár pneumatik szóló és 2

Hár Csütör

diszterme előkelő, díszes közönséggel, ahol a műsor tartama alatt sűrűn hangzottak a tetszés nyilvánítások. A növendékek kedves megjelenésükkel, úgy játékkal, derék tanáraikat dicsérve ragadták magukkal a közönséget. Először is feltűntek Schuschitzky Elza, Lindenfeld Erzsike, Tatay Mariska, Gyarmati Klárka, Zvér Rózsika, Vásáry Gábor jól betanult zongora játékkal. Sággy Gyula egy nehéz, szépen érzéssel lejátszott hegedű számmal tünt ki, Emerich Olga, Aszódy Magda, Schuschitzky Lenke és Némethy János meglepő készséggel játékok után igen szép eredményekre jogosít. A cimbalom tanszakon valamennyi szereplő tanuló kiválóan jó volt. De különösen kitiűnt Szathmáry Margit és Tatay Mariska. Nagy feltűnést és tetszést aratott Balogh Lajos ének száma. A szavalt tanszakon nagy elismerést és sok tapsot arattak Simonyi Erzsike, Aszódy Magda, Pakot Jolán és Schuschitzky Sárika. Mély érzéssel, ügyes előadó képességükkel Miklós testvérek zongora kettőse pompás összejátékkal zárta be a műsort.

— **A negyvennyolcasok segélye.** Megemlékeztünk arról, hogy a 48-as öreg honvédek részére egy bizonyos összeget kért kiutalni az öreg harcosok egyesületének díszelnöke, K. Tóth Mihály dr. tanácsnok. A tanács azonban azt mondta, hogy előbb írják össze a még életben lévő negyvennyolcasokat. Ez most megtörtént s erre a tanács mai ülésén ki is utalványozta a kért összeget, a melyet takarékbba tesznek és onnan fognak időről-időre segélyeket adni.

— **Siketnémák felvétele.** A siketnémák debreceni intézetébe a jövő 1912—13. iskolai évre 16 első osztályos, 7—10 éves korban levő gyermek vétetik fel. Felvételt nyerhetnek még a felső osztályokba olyan növendékek is, akik az alsó osztályok évfolyamait más intézetekben végezték el, továbbá magánúton tanításban részesülnek hibás beszédű gyermekek is. A felvételért való folyamodás f. évi június végéig beadandó. A felvételi folyamodás dolgában hozzá intézendő megkeresés kapcsán mindenre kiterjedő tájékoztatást nyújt az intézet igazgatója.

— **A város kapusai.** Az új szervezeti szabályzat értelmében a városházára két kapust kell alkalmazni. A tanács mai ülésén foglalkozott is e kérdéssel, de miután most megfelelő helyiség lakásul rendelkezésre nem áll, a tanács kimondta, hogy előbb megfelelő lakásról fog gondoskodni.

— **A baraképités költségei.** A Fried és Adorján cég, amely az új katonai barakokat építette, ma nyújtotta be negyedik keresett kimutatását, amelyek alapján 44687 korona 20 fillért utalványozott ki a tanács a Debreceni Első Takarékpénztártól fölveendő függő kölcsön terhére.

— **A beszállásolási váltság.** A városi tanács mai ülésén foglalkozott azzal a kérdéssel, hogy eltörli az 1861-ben hozott a beszállásolási díj váltságáról szóló szabályzatot s a díj szedését, miután a tiszték részére szállókban, a legénység részére a barakokban amugy is gondoskodott már a város tanácsa helyiségről. Miután azonban az eltöréslről a költségvetési év előrehaladtával intézkedni úgy sem lehet, ez évben a szabályzatot hatályban tartják.

— **Orgona hangverseny.** Az aradi minoriták templomában május 8-án délután a maga nemében páratlan hangversenyben volt része az aradi intelligens, zeneértő közönségnek. Schmidhauer Lajos világhírű magyar orgona művész avatta fel bámulatos játékával az új orgonát, mely valódi mestermű, Bach, Frescobaldi, Reger, Guilmon, Bonnet, Widor Charles művei leiket, teste öltöttek a mester ujjai alatt. Az új orgona Rieger Ottó cs. és kir. udvari szállító, budapesti gyáros műve. A remek és modern pneumatikus orgonamű három manuel, 40 szoló és 24 mellékvaltozatu, a modern orgonaszabályzat tökéletes alkotása.

— **A gyermekek barátja.** Feljelentés érkezett a rendőrségre, hogy egy 20 évesnek látszó fiatal ember sorra látogatja a leány elemi iskolákat és a serdületlen leányokat csábítgatással kerülgeti. A rendőrség megindította a vizsgálatot és kiderült, hogy a feljelentés csak feltevéseken alapult s a fiatalember, aki a leányiskolákkal szóba állt, éppen nem élt vissza az éretlen gyermekek szeretetével, hanem tanitgatta és oktatta azokat. Így semmiféle rendőri beavatkozás szükségesé nem áll fenn.

— **Huszárok bevonulása.** A 2. honvédszáz ezred parancsnoksága értesítette a tanácsot, hogy e hó 28-án vonulnak be a tartalékosok s kérte az elhelyezéskülről való gondoskodást. A tanács elhatározta, hogy a tartalékosokat a Salétrom-laktanyában fogják elhelyezni.

— **Csaló bádogossegéd.** Kerékgyártó Sándorné panaszt tett egy bádogossegéd ellen, aki több bádogosmester nevében tőle 25—30 korona értékű bádoghorgonyt kicsalt. Az illetőt a rendőrség átadta a kir. ügyészségnek.

— **Kézrekerült besurranó tolvaj.** — A rendőrség letartóztatta Csonka Károly 20 éves hely és foglalkozás nélküli egyént, aki több lakásokba belopódzott s az ott talált ládákat felnyitva, apróbb tolvajlásokat követett el. Így beismerte, hogy Nagy Imre, Pócsi Sándor és Sántha Imre iparoslegények kárára elkövetett apróbb lopásoknak is ő a tettese.

— **Marólugot ivott.** Pető Józsefné, Sári Lidia 39 éves asszony, aki Somogyi Istvánval vadházasságban élt, ma délután részeg állapotban marólugot ivott. A mentők beszálították a közkórházba. Állapota súlyos.

— **Talált tárgyak.** A debreceni rendőrség közli a következőket: Találtatott 1 kabát, 1 drb. kardhüvely, 1 drb. menet igazolvány, 1 drb. szeredás, 2 drb. deszka, több kules, 1 drb. esernyő, 1 drb. aranylánc, 1 drb. szemüveg, 1 kottakönyv, 1 pénzárca pénzzel, 1 esketési jegy, 1 drb. ridikül pénzzel és 1 drb. sapka, igazolt tulajdonosa átveheti a belvárosi rendőrkapitányságnál Szent Anna-utca 9. sz. alatt.

— **Hangverseny.** Nöth Antal hegedű és cimbalom tanár igazgatása alatt álló zeneconservatórium 1. 2. és 3-ik éves hegedű, zongora és cimbalom növendékei haladásának bemutatása végett folyó hó 19-én vasárnap d. u. fél 5 órakor az intézet helyiségében Szent Anna-utca 18. hangversenyt rendez, melyre az érdeklődő közönséget meghívja az igazgatóság. Belépti díj nincs.

— **Belépti jegyek a löversenyekre.** A f. hó 26. és 27-ik, vasárnap és hétfőn tartandó löversenyekre a páholy jegyek f. hó 18. szombattól kezdve Molnár Ferenc főtéri női divatüzletében (Városház épület) kiválthatók.

— **Új postaiügynökség.** A debreceni kereskedelmi és iparkamara ezuton közli az érdekeltekkel, hogy Szatmárvármegye Erdengeleg községben e hó 21-én postai ügynökség lép életbe.

— **Ipari könyvviteltan.** Azoknak tudomására hozás céljából, akik ipariskolákban, vagy ipari tanfolyamokon ipari könyvviteltant már tanították, vagy ezentul tanítani kívánnak, közöljük, hogy a Technológiai m. kir. Iparmúzeum Budapesten, f. évi július hó 1—13-ig egy tanfolyamot rendez. E tanfolyam két hétig tart, 12 munkanapon, napi 5 óra, 60 óra lesz megtartva. A tanfolyamon ipari könyviteli és technológiai ismeretek taníttatnak. Megjegyezzük, hogy az ipari könyvvitel tanításával való megbízatásra a továbbképző tanfolyamokon első sorban csak azok tarthatnak igényt, akik e tanfolyamot elvégzik. Jelentkezhetni a kereskedelmi és iparkamara, az állami iparoktatási intézetek és a technológiai iparmúzeum tanfolyamvezetőségei utján június hó 5-ig. A hallgatóság semmiféle tandíjat nem fizet. A tanfolyammal

járó dologi szükségleteket az intézet fődözi, anyagi támogatást azonban a hallgatók nem kaphatnak.

— **Felborult vasuti kocsi.** Nagyváradról jelentik, hogy tegnap az élesdi pályaudvaron súlyos szerencsétlenség történt. Az élesdi erdőipari vállalat emberei egy vasuti kocsit raktak ki, midőn a kocsi hirtelen felborult és Okule János munkást maga alá temette. Holtan huzzták ki a vasuti kocsi alól.

— **Óriási jégverés.** Nagybányáról táviratozák, hogy tegnap óriási jégverés pusztított a vidéken. Nagysomkutról, Felsőbányáról nagy jégverést jelentenek, a mi gyümölcsösökben rengeteg kárt tett.

— **József főherceg a királynál.** Bécsből táviratozák: Ágost Lipót szász-kóburg-gótai herceg mag délelőtt kihallgatáson jelent meg a királynál, délután egy órakor József főherceget fogadja magánkihallgatáson ő felsége. A főherceg reggel érkezett Bécsbe Budapestre.

— **A városok kongresszusa.** A magyarországi városok két napra terjedő kongresszusa ma délelőtt kilenc órakor kezdődött meg Budapesten a központi városház nagytermében. A kongresszuson, melyen az ország csaknem valamennyi városa képviselve van, dr. Bárczy István polgármester elnököl.

— **Szalma és panama kalap különlegeségei feltűnő szép választékban Frank Testvéreknél.**

— **A Nemzeti kávéházban szombattól kezdve minden nap még itt nem létezett Tiroli zenekar ének- és bohózatokkal összekötte működik. Belépti díj nincs. Ételek és italokról gondoskodik Rosner A. kávé.**

— **Littmann Pepi Debrecenben.** A jónévű Rabinovitz igazgatása alatt 17 tagból álló remek társulat Littmann Pepi Budapest kedvencével együtt naponta a Magyar Király kávéházban előadásokat tart. Ezen kitűnő estélyekre felhívjuk a közönség figyelmét.

— **Női divatkelmék** kosztümökre, tavaszi és divatos doublekelmék, sima angol szövetek, gyapju grenadinok, szint játszó selyem Marquissette, divatos ajours zsinór díszek, rojtok, csipkék, napernyők és entous cas ernyők nagy választékban kaphatók Szabó Lajos fiai cégnél.

— **Mosó Pongyolák** remek színekben és óriási választékban 10 korona Halmágyi Sámuel divatházában.

Dr. Markovits Elemér

ügyvédi irodáját

Debreczenben, Kossuth-utca 11. sz. a. (I. emelet keresztépület)

megnyitotta.

Az öregem

is mindig azt mondta, hogy szeplők elűzésére, valamint finom, puha bőr és fehér teint elérésére és megővésására nincs jobb szappan, mint a világhírű „Steckenpferd“ illómentes szappan. Védjegye „Steckenpferd“ készíti Bergmann & Co. cég Tetschen a/E. — Kapható minden gyógyszerár-, drogéria-, illatszertár s minden e szakmába vágó üzletben. Darabja 80 fillér és mindenütt kapható.

Három olcsó nap a Csipke Áruházban, Sas-u. 4. sz. Csütörtökön, pénteken és szombaton. Az olcsó árak minden cikkre vonatkoznak.

A bécsi, londoni és párizsi kiállításokon arany
eremmel és oklevéllel tüntették ki

a Fáy-arczsermet Fáy-szappant és Fáy-poudert

mint legjobb arczsépitő szert, melynek
használatától minden szepő és májfolt 3 nap
alatt eltűnik! Ára 1—1 korona. Kapható a
készítő

Grósz Nagy Ferencz

gyógyszertárban

Kossuth-utca 8. (a színház mellett).

Művészek rajzai után készült
Hálószobák, Ebédlők, Uri szobák, Szalonok,
minden társadalmi osztály részére.

Különlegesség a butoriparban:
virágos gyökér Tuja.

Jellemző sajátosságai:

Harmonikus összehatás,
Mély tüzű színek,
Idővel növekvő szinkialakulás.

Előjegyzéseket csak a termelés arányában
fogad el a Debreczeni

Butorkészítő Asztalosok Áruháza

Szövetkezet

mint az Országos Központi Hitelszövetkezet tagja
Hunyadi-u. 17/19. sz. Demetrovics-palota.

Szabad megtekintés vétel kényszer nélkül.
Központunk kezelése alatt lévő Tolnai gyárt-
mányu zöngék dus választékban kap-
hatók. — Telefon 968.

SPORT

*

A Budapesti Testgyakorlók Köre Deb-
recenben. Szenzációs mérkőzése lesz f. hó
19.-én vasárnap Debrecennek. Ugyanis a
Debreceni Kereskedelmi Alkalmazottak
Sportegyletének I. csapata mérkőzik a Bu-
dapesti Testgyakorlók Körének I. csapatá-
val. A vendég csapat el van ismervé győ-
nyörű úgy szólván classis játékról, míg a
K. A. S. E. most jelenleg erős trainingbe fog-
va szintén szép játékokat fog produkálni amit
legjobban bizonyít a Nagyvárad Sp. E. el-
leni 2—0 győzelmé.

A mérkőzés teljesen nyílt vagyis a B.
T. K. győzelmé bizonyos, bár az erős mun-
kát fog adni a vendégeknek. Mindenesetre
ezen mérkőzés esemény számba megy Deb-
recenbe és óriási közönséget fog vonzani.

Bíró: Molnár János D. T. E.

D. K. A. S. E.—N. S. E. mérkőzés. A
mindvégig izgató és fair mérkőzést a D. K.
A. S. E. nyerte meg 2—0 arányban. Féldíó
0—0. Jók voltak Porzsolt, Balla I. Balla II.
Kerkovics Tógyer, Markovics.

N. A. C.—D. T. E. mérkőzés. Tudva-
levőleg a Nagyvárad A. C. a bajnokság ta-
vaszi fordulójában az összes mérkőzéseit le-
mondta, csupán a D. T. E. ellenét nem. Ezen
mérkőzés vasárnap Nagyváradon fog lefo-
lyni. Mely igen elkeseredett küzdelmet fog
előidézni. Hisszük reméljük és kívánjuk,
hogy a D. T. E. nyerje meg ezen mérkőzést.

A Debr. Nyomdász Sport Club és az
Egyetértés csapata vasárnap délután 3 óra-
kor az Egyetértés pályáján barátságos mér-
kőzést tart.

D. T. E. III—Debr. Nyomdászok 2—1.
A szabályok teljes ismeretlenségében és pár-
tosságban utazó bíró javára. Az itt feltüntet-
ett eredmény különben nem fedí a valósá-
got, mert az ellenkezőjét adja az a kapuba

helyezett 3 gól, melyet a nyomdászok a pá-
lya közepéről való felvezetés által értek el.
Elismerjük és méltányolni is tudjuk egyesek-
nek a saját egyesülete színehez való ragasz-
kodását, de minden ragaszkodásnál előbbre-
valónak tartjuk azt az igazságot, melyet a
csüörtöki bíró elfogultsága következtében
még csak figyelemre sem méltatott. Külön-
ben mindkét csapat finoman játszott.

Felső Magyarországi birkozó verseny.
Érdekes és izgató mérkőzésben lesz része
Debrecen sportkedvelő közönségének. A
mérkőzés a Debreceni Munkás Testező
Egyesületnek, amely a versenyt rendező fia-
tal birkozó gárdája és a helyi egyesületek
régí birkozói között fog eldőlni. Részt vesz
ezenkívül a versenyen Beskow Max a lon-
doni olimpiád győztese. A versenyt rendező
egyesület igen szép tiszteletdíjat ajánlott
föl. Helvárok: Páholy 6 kor., ülőhely az el-
ső három sorban 2 kor. 50 fillér, állóhely 80
fillér. Szervezeti munkások és diákok a pá-
hely kivételével ülőhelyen felét és az állóhe-
lyen 60 fillért fizetnek. A verseny a Bika
szálloda disztermében lesz megtartva folyó
hó 19-én d. u. 3 órakor.

KÖZGAZDASÁG.

Budapesti értéktőzsde.

Magyar hitel	835.—
Oszták hitel	641.—
4 százalékos koronajáradék	89.15
Államvasút	738.—
Jelzálogbank	470.50
Rimamurányi	798.—
Salgótarjáni	723.—
Közuti vasút	795.—

Irányzat:

Magánleszámitolási kamatláb:

Bécs 4³/₈%, Berlin 4³/₄%, London 3⁵/₁₆%,

Budapesti gabonátőzsde.

Svaz E. (Strasser és König) depr. bizományos távirati jelentés	
Buza októberre	11.31
áprílisa	11.31
májusra	11.81
Rozs októberre	9.21
Zab októberre	9.25
Tengeri májusra	9.21
Tengeri 1913. év júli augusztusra	9.21

Irányzat:

Ké áru változatlan.

Válságba jutott pénzügy. Nyiregy-
házáról jelentik: A Nyirbátori Általános Hit-
telintézet Rt. válságba jutott, amit pénzü-
szonyokon kívül főleg az okozott, hogy a
bank egy nagy birtokvásárlásával erősen le-
kötötte anyagi erejét. Ezenfelül az igazgató-
ság néhány tagja is nagyobb hiteleket vett
igénybe az intézetnél és ezt az összeget kö-
rülbelül 300.000 koronára becsülik. A vezér-
igazgató, Kende Sándor, akit a legtöbb mul-
asztás terhel, megszökött. Az intézet 1907-
ben alakult 200.000 korona alaptőkével, melyet
1911-ben 400.000 koronára emelt föl. A státusz
összeállításán most dolgoznak. Állítólag az
intézet békés fölszámoltatása esetén az összes
hitelezők megkapják követelésüket.

Az ön gyermeke szenved

a fájdalomtól, melyet bőrkiütések, ótvar, nedves, kivörösödött, feldörzsölt
vagy feltört bőr okoz. — Ezek ellen számos orvos és szülésznő a „Ba-
bymira-Crème“ gyermekkenőcsöt a legjobb eredménnyel ajánlja, mely
azonnal fájdalomcsillapítólag és gyógyítólag hat. — Felölttek is kltűnő
eredménnyel használhatják bőrkiütéseknél, feltörede-
zett bőr, kézduvulás és lábizzadás ellen. Vigyázzon
minden doboznál a „Babymira-crème“ névre, és után-
zatokat utasítson vissza. Kapható minden gyógyszer-
tárban, dobozonkint 60 fillérért, magy magánál a
készítőnél Brodjojin H. „Zrinyi“-hez címzettgyógy-
szertárban Zágrábban.



Cégváltozások a debreceni törvényszék területén

Egyéni cégek.

Stark Mór, Debreceni tüzi-, épületfa- és
építési anyagkereskedő.

Társas cégek.

Uradalmak Központi tejszarnoka Debreczen,
Prunkl Miklós és társai. Közkereseti tár-
saság, 1912. márc. 1. óta. Tagjai: Prunkl
Miklós, Weisz Ignácné, Fried Róza és
Weinstein Jakab. Cégvezető Weisz
Ignác.

H.-Böszörményi első takaré- és hitelegyesü-
let mint szövetkezet. Takács Imre igaz-
gatósági tag bejegyeztetett. Kutasi Mik-
lós töröltetett.

TÖRVÉNYKEZÉS.

KAVARODÁS EGY SZERZŐDÉS KÖRÜL.

Jogász körökben nagy érdeklődéssel
várták annak a bűnyügnek a befejezését, a
melyet szerdán kezdett tárgyalni a debre-
ceni kir. törvényszék s amely tegnap dél-
előtt vádelejtéssel végződött. A különben
jelentéktelen ügynek az adott érdekességet,
hogy az alapjául szolgáló adásvételnél egy
helybeli ismert ügyvéd ténykedett, mint szer-
ződést megszövegező személy s így az ő
személye is bele lett vonva a folyamatba tett
bűnpörbe.

Luci István debreceni háztulajdonos má-
sodsor nőszült és első házasságából gyer-
mekei maradtak. Hogy második neje javára
vagyonát megmentse, beteges is lévén, ház-
zát kéz alatt el akarta adni. Felkínálta te-
hát Rosenfeld Kálmánnak, aki hajlandónak
is mutatkozott, nővére javára megvenni. A
feltételek ezek voltak: 6000 korona teher
van a házon, azt vevők átveszik, 4500 koro-
nát most májusban fizetnek, eladó kezéhez
és 6000 koronát évi 1000 koronás részletek-
ben fizetnek meg. Továbbá holtig tartó la-
kást biztosítanak eladónak. Ideiglenes szer-
ződést is csinálta, később pedig Rosenfeld
Kálmánné elmegey Brüll Henrik dr. debre-
ceni ügyvéd irodájába, akit arra kért, hogy
a feltételeket foglalja jogilag is szabatos szer-
ződésbe. Ezt a szerződést aztán Rosenfeld
Kálmánné és Kosán Anna fel is olvasták a
beteg Luci előtt, aki mert vak és irni nem
tudott, tollfogással adta beleegyezését és
Kosán Annával, mint néviróval erősítette azt
meg. Rosenfeld Kálmánné nővére pedig, aki
most már ah az jogos tulajdonosa lett, egyik
bankban nagyobb kölcsönt vett fel arra.

Közben aztán megérkezett vidékről Lu-
ciék egyik rokona Sipos Sándor, aki mikor
megtudta, a házadást, felbízta az őreget
hogy av ételt azon a cimen, hogy nem tud-
ta mit ír alá, mondja vissza.

Elment az egyik közjegyzői irodába s
az ott nyert utasítás folytán család miatt fel-
jelentést tett Rosenfeld Kálmánné és nővére
és Brüll Henrik dr. ügyvéd ellen. Szerdán

kezdte ez
kir. törvé
elnöklete
után Gátl
győződés
lomása al
azt el kell
Mint
a vádat á
Rosenber
tette.

Esküd
kir. törv
mint már
körébe ut
következő
Demeter
galmazás
sajtó utján
Nagy Lajo
tette. Kun
24. Kiss C
ölés kísér

Pr
és készíte

Sugár

József kir.
kittűnő izlés
raktáron ta
v

Bé

és fuva
közvetle
Poroszlá
lakó

azo

Min
zelihető
baromfi
alkalma
Érte
Deák P

Fü

(kosárköt

e

az Er

iroda: De

Koh

szobafes

Elvállal e
a legmoder
mellett. V

Alapítva 186

Figyelm
rangu moder

molykár ellen

Végh G

szörme és sző

kijavítottak

rint tűzkár ell

ház

A C

kezde ezt az ügyet tárgyalni a debreceni kir. törvényszék Hoffmann József táblabíró elnöke alatt s hosszas bizonyítási eljárás után Gáthy Bálint kir. ügyész arra a meggyőződésre jutott, hogy a vádat a tanúk vallomása alapján bizonyítani nem sikerült, így azt el kellett ejtenie.

Mint hogy főmagánvádló jelen volt, de a vádat át nem vette, a bíróság az eljárást Rosenberg Kálmánné és társai ellen beszüntette.

Esküdtársi főtárgyalások. A debreceni kir. törvényszék, mint esküdtbíró — mint már jeleztük — e hó 20-án kezdi a szakörbe utalt büntető ügyek főtárgyalását. A következő sorrendben: Május hó 20. Pásku Demeter nyomtatvány utján elkövetett rágalmas vétsége. Május 22. Simkó Aladár sajtó utján elkövetett rágalmas vétsége. Nagy Lajos és társai súlyos testi sértés büntette. Kun Sándor csalás büntette. Május hó 24. Kiss Gyuláné böszörményi lakos emberölés kísérletének büntette.

Próbálja meg
és késztesse leírni a legbiztosabb áron
kizárólag
Sugár Samu férfiszabónál
József kir. herceg-utca 23. szám alatt, hol is kitűnő ízlés szerint megválogatott és állandóan raktáron tartott hosi és angol gyártmányú szövetekből lesznek előállítva.

Bérekocsisok
és fuvarosoknak különösen alkalmas közvetlen a Hungária-malom mellett a Poroszlai telepen egy jól bekerített lakóház, istálló és kocsiszín
azonnal kiadó.
Minden oldalról könnyen megközelíthető, villanyos megállóhoz közel, baromfitenyésztésre is kiválóan alkalmas.
Értekezhetni lehet **Fleischer István** Deák Ferencz-u. 19. sz. alatt

Füzwessző
(kosárkötésre) és szőlővenyige (fűtésre)
eladó
az Erzsébet-szőlőtelepen.
Iroda: Debreczen, Kossuth-u. 32. sz.

Kohn S. Sándor
Hatvan-utca 41.
szobafestő, mázó és tapétázó.
Elvállal e szakmába vágó minden munkát a legmodernebb kivitelben és legbiztosabb áron mellett. Vidékre minták is készséggel szolgálók.

Alapítva 1867-ben. Alapítva 1867-ben.
Figyelmen kívül ne hagyjuk, hogy az első-rangu modern és legnagyobb
molykár elleni megóvó és beraktározó nagyvállalat
Végh Gyula szőcsmeztárnál van Piac-utca 42. ahol mindennemű szőrme és szőrmés ruhák díjtalanul, figyelmesen kijavíttatnak, el- és hazaszállíttatnak. Becsérték szerint tűzkár ellen biztosítva, megóvó terméim saját házámban e célra építettek.
A címre tessék figyelni!
Teljes tisztelettel
Végh Gyula.

Az Első Takarékpénztár
átköltözködése folytán megürült **Kossuth u. 3. sz. alatti első emeleti helyiségek**
üzletnek vagy irodának
kiadó.

Nemzetközi
Egészségügyi kiállítás
Drezda 1911.
Nagy díj!
Dr. Dralle-féle
Nyirfa-hajviz
Megakadályozza a hajhullást és korpaképződést, erősíti a hajnövényt. Elteli az idegeket.
Ára K 2.50 és 5.



Kapható a gyógyszerárakban, drogériákban, illatszerekkereskedésekben és jobb fodrász-üzletekben.
Gyáros: **Georg Dralle, Rodenbach a. E.**

Donogán és Somossy
DEBRECZEN, Kistemplombazár.
Órlási választék
mindenféle szőnyegekben
Függönyök. — Ágy- és asztalterítők. — Divánterítők. — Lábtörők. —
:: Linoleum. — Butorszövetek. ::

Csak rövid ideig. Csak rövid ideig.
Az üzlet feloszlik.
Wallerstein Fülöp és Fiai női divat-üzletét megvettem és az árat
minden áron árusítom.
Az üzlet feloszlik.
Raktár egy tömegben is eladó. — Berendezés eladó.
ifj. Molnár Lukács
Kossuth-u. Kölcsönös-Segélyző palota, a gyógyszerár mellett.

Uj üzlet.
Halmágyi Sámuel
bluz, pongyola, costum és ruha-különlegességek divatháza
Megnyilik e hét folyamán
:: Piacz-utca 32. szám alatt. ::

Valódi brünni szövetek
az 1912. évi tavaszi és nyári idényre.
Egy szelvény } 1 szelvény 7 kor.
3.10 m. hosszú } 1 szelvény 10 kor.
teljes férfiruhához } 1 szelvény 15 kor.
(kabát, nadrág és mellény) } 1 szelvény 17 kor.
elegendő, csak } 1 szelvény 20 kor.
Egy szelvényt fekete szalonruhához 20.— Kézt, szitnyú felöltőszövetet, turistalódent, selyemkamgarnt stb. gyári áron kívül mint megbízható és szolid cég mindenütt ismert posztógyári raktár
Siegel-Imhof Brünn.
Minták ingyen és bérmentve.
Az előnyök, a melyeket a magánvő ővez, ha szövetkészletét közvetlen Siegel-Imhof cégnél, a gyári piacon rendel meg, igen jelentősenek. Szabott, legolcsóbb áron. Órlási választék. Minták, figyelmes kiszolgálás, még a legkisebb rendelésnél is, teljesen friss árban.

Uj üzlet! Megnyit! Uj üzlet!
Bluz-, Alj- és Pongyola-Áruház
Csapó u. 18. volt gyógyszerár helyén.
Saját varroda az üzletben.
Rendelések gyorsan és pontosan eszköztetnek. Gyászruhák 5 óra alatt készíttetnek. (Mosó pongyola 5 kor.)

Aki jó és olcsó cipőt
akar vásárolni, az ne sajnálja a fáradságot, hanem tekintse meg
Fischer Menyhért
Piacz-u. 9. sz. alatt levő
CIPŐ-ÜZLETÉT,
ahol tulhalmozott raktár miatt a raktáron levő férfi és női amerikai, ugyszintén fiu-, leány és gyermek cipők mélyen leszállított áron árúsíttatnak el.

461—1912. v. k. szám.
Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. járásbírósnak V. 761/2—1912. számú végzése folytán közhírre tétetik, miszerint Steiner és Löwy beszercebányai cég részére 354 kor. 65 fill. tőke, ennek 1911. év január hó 25. napjától számítandó 5% kamatai és az eddig összesen 92 kor. 84 fill. perkoltség erejéig 1912. évi febrnár hó 29-én bírólal felülfoglalt és 725 koronára becsült sertések, ló és szekérből álló rongóságok **1912. évi május hó 20-án délután 3 órakor** kezdetét veendő és alperes lakásán az Emerich-telepen megtartandó nyilvános bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.
Megjegyeztetik, hogy az árverés mindazon foglaltatok részére, kik már jogerős végrehajtási zálogjogot nyertek, elrendeltetik.
Debreczen, 1912. évi május hó 1.
Török Péter bírói kiküldött.

Apró hirdetések.

Betöltendő.

Kereskedelmi végzett, könyvelésben jártas, jó írásu kisasszony azonnal alkalmazást nyer Frenkel Jenő sörnagykereskedő irodájában, Arany János-u. 60.

Irodai munkálatokat, könyvek rendezését, teljes könyvvezetést és levelezést vállal perfect könyvelő délután 4 órára, valamint tanítást is esténként. Czim a kladóba.

Francia hölgy, ki németül is ért nagyobb gyermekek mellé, avagy urinőhöz társalkodónőnek ajánlkozik. Esetleg vidékre is menne. Czimét kér a kiadóba.

Nappali kifutó fiu felvétetik Hoffmann és Kronovitz nyomdájában.

20 koronát fizetek egy kifutó 13—15 éves fiúnak. Jelentkezzenek a kiadóba.

Bármiféle cím, körlevél, avagy boríték címzését elvállalok és azt gyorsan elkészítem. Jóírású fiatal ember. Cím a kiadóba.

Adás-vétel.

Tabaccó moly irtó por, Naftalin és féreg irtó por. Tartós fényű Linoleum szobalag festékek és parket kenőcsök kaphatók Deutsch Lajos Piac-utca 38. szám alatti fő- és Piac-utca 72. szám alatti fiók üzletében.

Mindenki szerel olcsón vásárolni a Kézimunka Czipő Áruház a legjobb és legolcsóbb áruval ellátva. Bevezetve férfi és női fehérnemű és divatcikkek. Egyszeri vásárlás mindenkit meggyőz. Szíves pártfogást kér **Klein Izsó**, Csapó-u. 18.

Ha nincs pénze és szüksége van vászon, asztalterítő, szövet és csipke-függöny, futó és nagy szőnyegre. Paplan és flanel takarók, férfi és női felöltők, kész férfi-, fiu öltönyre vagy tükör, kép és butor, a mai naptól fogva olcsón lesz eladva, hogy mindenkinek saját érdeke, hogy egy próbabevásárlást eszközöljön. Tisztelettel **Kaiser Salamon**. Telefon 685.

Olcsón vásárolhat férfi és női finom fehérneműket, férfi, női és gyermek valódi flór harisnyákat, kötényeket, vászonzsebkendőt, leányka kötött kabátokat, mosó kis ruhákat, klott, lüster és sifon alsó szoknyákat **Kertészról**, Sas-utca 4.

Önt is érdekli! Női és férfi kabátok óriási raktár végett heti vagy havi részletfizetésre is gyári árban kaphatók. Vászon, kanavász, szövetek soha nem létezett olcsó árakban. **Kohn Hermann** utóda **Zempliner Arthur**, Hatvan-u. 17.

Luna

A kézi és szénsavas ásványvizek királya.
Kapható: A fűszerkereskedelmi részv. társ.-nál Debreczenben.

Elegáns kosztümök
utcai és alkalmi toalettek
a **Piltzer-szalomban**
Széchenyi-u. 11. sz. alatt
készülnek

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Piac-utca 49. a főpostával szemben.

Az Első Takarékpénztár

Piacz-Kossuth-utca sarki bérházában

egy II. emeleti uri lakosztály
azonnal kiadó.

Virágágyak,

sírhelyek, szőnyegágyak, ablakok, orkények, verandák, stb. stb. rendezését, kiültetését és díszítését izlésesen és modernül teljesíti

Knapik János

mű és tájkertész

Kerttechnikai iroda: **Lorántffy-u. 14.**

158 - 1912. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.

A debreczeni kir. járásbírósnak V. 3565/2. 1911. számú végzése folytán közhírré tétetik, miszerint **Lichtblau Albert** részére debreczeni lakosoktól 600 kor. tőke, ennek 1911. év febr. hó 5. napjától számítandó 6% kamatai és az eddig összesen 178 kor. 40 fillér perköltség erejéig 1911. évi december hó 20-án bíróság lefoglalt és 860 koronára becsült lovak, szekér és tehénből álló ingóságok **1912. évi május hó 29-én délután 3 órakor** kezdetét veendő és Debreczenben Kigyó-u. 6. sz. a megtartandó nyilvános bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Megjegyeztetik, hogy az árverés mindazon foglaltatók részére, kik már jogerős végrehajtási zálogjogot nyertek, elrendeltetik.

Debreczen, 1912. évi május hó 5.

Bódogh Zs. bírói kiküldött.

670—1912. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.

A debreczeni kir. járásbírósnak V. 2862/6. 1910. számú végzése folytán közhírré tétetik, miszerint **Központi Bank** mint szövetkezet részére debreczeni lakostól 500 és 614 kor. tőke, ennek az esedékesség napjától számítandó 8% kamatai és az eddig összesen 356 kor. 32 fillér perköltség erejéig 1911. évi február hó 7-én bíróság felülfoglalt és 2012 koronára becsült butorok, zongora, vaspénzszekrény és egyéb ingóságok **1912. évi május hó 31-én, délelőtt 11 órakor** kezdetét veendő és Debreczenben Piacz-u. 71. sz. a megtartandó nyilvános bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Megjegyeztetik, hogy az árverés mindazon foglaltatók részére, kik már jogerős végrehajtási zálogjogot nyertek, elrendeltetik.

Debreczen, 1912. évi május hó 6.

Bódogh Zs. bírói kiküldött.

Visszanyertem

amit oly nehezen vártam

régi egészségem

mert elég korán megtudtam, hogy

az Orosházi kenyér

és fehér sütemény már

rövid használata után

gyógyító hatással bír.

Az Orosházi kenyér és fehér sütemény készül az

Első Debreceni Kenyérgyár

Részvénytársaságnál

Széchenyi-u. 49. — Telefon 793.

Kapható a főüzletben **Simonffy-utca 2.**, városi bérpótló, telefon 32. Ugyiszintén minden jobb fűszerkereskedésben, bodegában és vendéglőben.

Jön! Jön! Jön!

Uraim! Jön! a pünkösöd!

Elegáns fess elsőrendű

Finom előkelő

Ruhák

Neumann M.

cs. és bírályi udvari és kamarai szállító cégénél szereshető be.

Az üzlet déli óra alatt is nyitva.

Piacz-u. 51.

Piacz-u. 51.

Csanak mellett, a postával szemben.

Porol szövet- és csipkefüggönyöket, stórokat, divánvédőket, ágy- és asztalterítőket stb.

Fest

Ágytollat

Tisztít

fertőtlenítve tisztít

Hrabéczy

Első Debreczeni Gőzmosó, Vegytisztító és Ruhafestő Részvénytársaság, **Széchenyi-utca 42. sz.**